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ПРИНЦИП ГУМАНІЗМУ У МЕТОДАХ ПСИХОЛОГІЇ ТА СОЦІОЛОГІЇ 

Принцип гуманізму у методах психології та соціології розглядає історичне коріння 

гуманістичної психології та соціології, яке бере свій початок від відхилення від традиційних, 

більш механістичних підходів до вивчення людської поведінки. Він підкреслює значення 

поглибленого розуміння особистісного розвитку та самореалізації, виходячи з припущення, 

що людина є більшою за суму своїх частин і що кожна особистість має унікальний досвід. 

Важливу роль у формуванні цих ідей відіграли видатні мислителі, такі як Абрахам Маслоу та 

Карл Роджерс, чиї роботи лягли в основу гуманістичного підходу в психології. 

Також цей принцип зосереджується на впливі гуманістичних ідей на методологію 

досліджень у психології та соціології, наголошуючи на центральність емпатії, акцент на 

людському потенціалі та етичному ставленні до дослідницьких суб’єктів. Особлива увага 

приділяється потребі адаптації до швидко змінюваних соціальних умов, розумінню 

міжкультурних взаємодій, і ролі гуманізму у вирішенні глобальних проблем, підкреслюючи 

актуальність гуманістичного підходу у сучасному світі. 

Можна згадати, що цей напрямок з’явився як реакція на домінування біхевіоризму та 

психоаналізу, які не змогли повноцінно висвітлити всю складність людського існування та 

духовних прагнень. Гуманістична психологія та соціологія підкреслюють значення 

особистісної свободи, самовизначення та прагнення до особистісного зростання. 

Особлива увага в цьому контексті приділяється не тільки теоретичним аспектам, але 

й практичному застосуванню гуманістичних принципів у різноманітних сферах життя – від 

освіти та терапії до організаційного менеджменту та міжнародних відносин. Гуманістичний 

підхід виступає за створення умов, в яких кожна особистість має можливість реалізувати свій 

потенціал у повній мірі, підкреслюючи важливість емпатії, поваги, та міжособистісного 

розуміння. 

Значення емпатії у терапевтичній практиці невимірно велике, адже саме емпатія 

лежить в основі створення ефективної та довірливої взаємодії між терапевтом та клієнтом. 

Вона дозволяє терапевту глибше зрозуміти емоційний стан клієнта, його досвід та 

переживання, не вдаючись до оцінювання чи критики. Це розуміння сприяє створенню 

безпечного простору, де клієнт може відкрито виражати свої думки та емоції, що є критично 

важливим для ефективного лікувального процесу. Емпатія сприяє розвитку відчуття 
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прийняття та розуміння, що може мати значний терапевтичний ефект, допомагаючи клієнтам 

впоратися зі своїми проблемами та сприяти їхньому особистісному зростанню. Емпатійне 

спілкування сприяє зменшенню психологічної резистентності та підвищенню мотивації 

клієнта до змін, відкриваючи шлях до ефективнішого лікувального процесу. 

Роль самоактуалізації в особистісному розвитку є центральною для гуманістичної 

психології, яка вважає прагнення до реалізації власного потенціалу основною мотивацією 

людини. Самоактуалізація передбачає досягнення найвищого рівня особистісного зростання, 

де людина живе повним життям, використовуючи свої таланти, здібності та потенціали. В 

гуманістичній терапії акцент робиться на створенні умов, що сприяють самоактуалізації: 

емпатії, безумовному прийнятті та автентичності. Це дозволяє клієнтам досліджувати своє 

справжнє “я”, переборювати внутрішні конфлікти та розвивати власну ідентичність та 

цінності.  

Вплив гуманістичного підходу на освітні методики має вирішальне значення, 

оскільки він спрямований на розвиток цілісної особистості, акцентуючи на важливості 

самовираження, критичного мислення та саморефлексії. Гуманістична освіта прагне створити 

середовище, де навчання є значущим та орієнтованим на студента, підтримуючи його інтереси 

та потреби в особистісному зростанні. Викладачі, які дотримуються гуманістичного підходу, 

надають студентам свободу вибору та можливість самостійного визначення напрямків свого 

навчання, що сприяє розвитку внутрішньої мотивації та відповідальності за власне навчання. 

Аналіз вкладу гуманізму у розуміння соціальних процесів і структур висвітлює його 

вплив на соціологічні теорії та практики, особливо у контексті розвитку інклюзивних, 

справедливих суспільств. Гуманістичний підхід сприяє поглибленому аналізу соціальних 

норм, відносин та інститутів, акцентуючи на важливості особистісного зростання, емпатії та 

взаєморозуміння у вирішенні соціальних проблем. Він підкреслює необхідність врахування 

людської індивідуальності та потенціалу в процесах соціальних змін, прагнучи до створення 

більш гармонійних та збалансованих відносин в суспільстві.  

Гуманістичний підхід в психології та соціології підкреслює центральність людської 

індивідуальності, емпатії та самореалізації, сприяючи розвитку ефективних методів для 

розуміння та підтримки особистісного зростання та соціальних відносин. Він виступає за 

створення умов, де кожна особа має можливість розвивати свій потенціал, сприяючи 

формуванню більш справедливого та інклюзивного суспільства. Закладаючи основу для 

глибокого взаєморозуміння та поваги в соціальних структурах, гуманізм забезпечує надійну 

базу для психологічного та соціологічного дослідження, орієнтованого на благо людини. 
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